

10月12日,在加沙地带南部汗尤尼斯,重返家园的巴勒斯坦人走过严重受损的建筑。新华社发

美国总统特朗普10月14日表示,如 果巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 不解除武装,美国将代为行之,甚至不 惜动用"暴力"。同一天在加沙,仍有枪 声响起。哈马斯在街头巡逻、执法之 际,以色列在停火线一侧偶有开火。

种种迹象显示,刚达成不久的加 沙停火第一阶段协议依然脆弱,而加 沙地带的和平前景也更加黯淡。

特朗普14日在白宫会见阿根廷总 统米莱时说,与哈马斯交流过解除武装 事宜,哈马斯同意这么做。"如果他们不 解除武装,我们会替他们解除。这将迅 速发生,且可能以暴力方式发生。"

特朗普当天在回答记者提问时 说:"我和哈马斯谈过,我说:'你们要 解除武装,对吗?''是的,先生,我们会 解除武装'。这是他们告诉我的。"后 来,特朗普又澄清说,自己是通过中间 方与哈马斯交流的。

路透社指出,自特朗普13日从中 东返回以来,加沙和平方案前景依然 黯淡。

由于哈马斯尚未向以色列移交所 有被扣押人员遗体,以方一度威胁,将 把每天进入加沙地带的援助卡车放行 数量减半至300辆,并一度考虑暂缓开 放加沙南部连接埃及的拉法口岸。哈 马斯在13日和14日分别向以方交还了 4具被扣押人员遗体。该组织先前表 示,找齐被扣押人员遗体面临困难,需 要时间。特朗普14日在社交媒体"真 实社交"上发文称,哈马斯未按照承诺 交还所有遗体。尽管如此,他仍然宣 布"第二阶段(谈判)现在开始"。

特朗普12日在前往中东途中宣称 加沙地带的"战争已经结束"。然而, 分析人士认为,真正的挑战在于下-阶段的和平协议,即美国提出的"20点 计划"中关于以军完全撤出加沙地带、 哈马斯解除武装等内容能否实现。哈 马斯坚持将以色列结束占领、巴勒斯 坦建国作为完全解除武装的前提条 件。而内塔尼亚胡政府目前仅同意第 一阶段协议,没有对以军完全撤出加 沙地带作出明确承诺。

以军上周撤出加沙局部地区后, 哈马斯加紧对当地控制,开始在加沙 城街道巡逻,派出数百名工人清理主 要道路、修复水管。路透社援引哈马 斯消息源报道,该组织不会容忍加沙 地带出现违反秩序的行为,重点打击 通敌者、武装劫掠者和毒贩。一段13 日晚在社交媒体上流传的视频显示,7 名双手被反绑的男子在加沙城一处广 场被哈马斯武装人员枪决。据多家媒 体报道,哈马斯近日与其他武装派别发 生冲突。路透社认为,哈马斯高调接管 加沙,将阻碍美国主导的和平计划从初 步停火协议发展为永久解决方案。

另据加沙卫生部门消息,5人在加 沙城东部检查房屋时被以色列无人机 打死。哈马斯指责以方违反停火协 议。以国防军14日发布声明称,以军 当天上午在加沙城东部打死5名越过 停火线的"嫌疑人",他们试图接近部 署在该地区的以军部队。声明说,在 试图驱散这些"嫌疑人"无果后,以军 开火以"消除威胁"。 据新华社

美军在委附近再炸"贩毒船"

委内瑞拉关闭两座驻外使馆

美国总统特朗普10月14日说,美 军在委内瑞拉海岸附近再次击沉一艘 "贩毒船"。委内瑞拉政府13日宣布, 将关闭其驻挪威和澳大利亚的使馆。 委总统马杜罗12日号召该国原住民加 入民兵组织,以应对美国造成的威胁。

再炸"毒船"致6死

美国总统特朗普14日在社交媒体 发文说,美国军方当天在委内瑞拉海 岸附近的国际水域再次击沉一艘"贩 毒船",船上6人死亡。

这是9月以来,特朗普政府第五次 宣布在委内瑞拉外海国际水域针对"贩 毒船"采取军事行动,迄今宣称摧毁5艘 所谓"运毒船"并打死27名"毒贩"。

特朗普在帖文中称,情报部门证实, 事发时被击沉船只在委内瑞拉海岸附近 贩运毒品,并与"非法毒品恐怖主义网 络"有联系。他将死者称为"毒品恐怖分 子",但未说明他们属于哪个贩毒集团。

本月初,特朗普政府向国会递交 备忘录,称美国与被美认定为恐怖组 织的贩毒集团"正处于非国际武装冲 突之中"。备忘录未具体说明涉及哪 些贩毒集团,也未说明如何将个人目 标认定为贩毒集团成员。

委关闭两座驻外使馆

委内瑞拉政府13日宣布,将关闭 其驻挪威和澳大利亚使馆,在非洲国



10月4日,在委内瑞拉首都加拉 加斯的玻利瓦尔广场,玻利瓦尔民兵 组织成员参与全国特别军事演习。

图据新华社客户端

家津巴布韦和布基纳法索开设使馆。

委内瑞拉政府在声明中说,此次 外交体系重组旨在优化国家资源,重 新定位外交布局,"以加强与全球南方 国家的联盟,促进各国人民间的团结, 并在互利发展的战略领域开展合 作"。在挪威和澳大利亚的委内瑞拉 公民领事服务将由其他外交使团代 办,具体安排将于近日公布。

挪威外交部证实收到委方相关通 知,表示不清楚闭馆原因。挪威外交 部发言人告诉媒体:"这令人遗憾。尽 管双方在一些问题上存在分歧,挪威 仍希望与委内瑞拉保持对话。"

马杜罗号召原住民加入民兵

委内瑞拉总统马杜罗12日号召该 国原住民加入民兵组织,以应对美国 在加勒比海进行军事部署对该国造成

在"原住民抵抗日"纪念活动上, 马杜罗要求委内瑞拉民兵组织加快征 召原住民加入民兵,并组建原住民民兵 旅,以捍卫该国人民和平生活的权利。

当天早些时候,委内瑞拉国防部 长洛佩斯在一份政府公报中说,美国 军事部署是旧殖民主义手段的重演。 在21世纪,美国政府依旧奉行类似殖 民时期的统治、掠夺和杀害逻辑,试图 用现代武器征服主权国家。然而,具 有高度爱国意识的委内瑞拉人民已经 武装并组织起来,防止侵略者进行殖 民时期那样的掠夺。

美国国防部长赫格塞思10日说, 国防部(改称"战争部")将在美军南方 司令部组建"扫毒联合工作组"以监管 美军在拉美地区的军事行动。

美军南方司令部说,新组建的工 作组将由海军陆战队第二远征队指 挥。海军陆战队第二远征队驻扎在北 卡罗来纳州勒琼军营,具备在海外快 速行动的能力,将"协调并强化西半球 的禁毒努力"。

日本拟召开临时国会 首相指名选举时间待定

据日本媒体报道,日本计划10月21日 召开临时国会,但执政党自民党和在野党 就首相指名选举日期尚未达成一致。

日本广播协会15日报道说,日本内阁 官房长官林芳正当天上午在国会众参两 院的议院运营委员会理事会议上公布了 21日召开临时国会的计划。

另据日本共同社当天报道,自民党提 议21日举行首相指名选举,以选出首相石 破茂的继任者,但在野党以正在进行党际 磋商为由,拒绝了该提议。执政党和在野 党将就首相指名选举时间继续进行讨论。

本月4日,高市早苗当选自民党总 裁。根据规定,她还需通过首相指名选举 才能出任日本首相。10日,日本公明党向 自民党传达了退出执政联盟的决定,为高 市出任首相增添变数。

15日下午,立宪民主党、国民民主党、 日本维新会将围绕首相指名选举举行党 首会谈。高市也将于当天下午分别同这 三个在野党党首举行会谈。

日本首相指名选举分别在国会众参 两院进行,在第一轮投票中得票过半者即 可直接胜出,若无人获得过半票数,那么 得票数居前两位者将进入第二轮投票决 出胜负,得票多者获胜。 据新华社

主动接受特检组讯问 尹锡悦全程行使沉默权

韩国负责调查紧急戒严事件的特检 组10月15日说,羁押状态中的前总统尹锡 悦当天主动接受讯问,但全程行使沉默 权,未回应任何问题。

特别检察官助理朴志英当天在记者 会上说,特检组9月两次传唤,尹锡悦均未 配合,后向法院申请逮捕令,10月1日获 批。羁押尹锡悦的首尔拘留所结合其庭 审日程,原计划于15日8时左右强制执行 逮捕令,将其押送至特检组接受讯问,"但 狱警提前告知逮捕令内容及执行计划后, 尹锡悦提出主动应讯,强制押解程序最终 未启动"。

尹锡悦的律师团队说,尹锡悦在6月、 7月两轮讯问中,已就特检组提出的核心 问题充分表明立场。自7月10日二次被捕 以来,尹锡悦一直拒绝接受特检组讯问。 这次主动接受特检组讯问,是为"减轻拘 留所工作人员负担"。

特检组方面表示,若调查顺利,争取本 月对尹锡悦追加起诉外患罪,"但由于尹锡 悦和其他涉案人员不愿作证,调查存在延 误,目前无法确定具体时间"。

巴基斯坦与阿富汗 已实施停火

巴基斯坦和阿富汗政府10月15日早 些时候分别发表声明,证实两国间将实施 停火。目前停火已落实。

巴基斯坦外交部15日表示,应阿富 汗方面请求, 巴阿两国政府同意临时停 火48小时。停火自巴基斯坦当地时间15 日18时(北京时间21时)开始。在此期 间,双方将作出努力,通过建设性对话为 这一"复杂但有望解决的问题"寻找积极 解决方案。

阿富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希 德15日傍晚在社交媒体发文说,根据巴基 斯坦方面的请求和坚持,自阿富汗当地时 间15日17时30分(北京时间21时)开始, 阿巴两国之间将实施停火。阿富汗政府 指示其所有军队,从17时30分起,只要对 方不发动攻击,就要遵守停火。

此外,巴基斯坦军方消息人士15日告 诉记者, 巴军方当天对阿富汗首都喀布尔 及南部省份坎大哈的阿武装分子等进行 了"精准打击"。 据新华社